
2023 年度 株式会社ケーブルネット下関 放送番組審議会 議事録 
 
【開催日時】  2023 年 12 月１日（金） 13 時 30 分〜14 時 30 分 
 
【場  所】  シーモールパレス 3Ｆ エメラルドの間 
 
【出 席 者】  放送番組審議委員：7 名中 7 名出席※敬称略・順不同 
 
〈会 ⻑〉 
宇原 泰司   下関商工会議所 事務局⻑兼総務部⻑ 
 
〈副会⻑〉 
砂原 雅夫   下関市立大学 特命教授 
 
〈委 員〉 
目  守正   林兼産業株式会社 総務部⻑ （2023 年 10 月〜就任） 
 
前田 一城   下関市 総合政策部⻑ 
 
広瀬 誠    株式会社みなと山口合同新聞社 執行役員 営業局⻑ 
 
沼  孝宏   サンデン交通株式会社 常務取締役総務部⻑ 
 
渡邊 康弘   株式会社山口銀行 取締役執行役員 本店営業部⻑ 
 
 
(株)ケーブルネット下関（以下 J:COM 下関） 
岩尾 克也   株式会社ケーブルネット下関 代表取締役社⻑ 
宇野 宏    株式会社ケーブルネット下関 取締役 
藤野 慶太   株式会社ケーブルネット下関 地域プロデューサー 
杉村 幸平   株式会社ケーブルネット下関 地域プロデューサー 
軍神 尚美   株式会社ケーブルネット下関 営業部 
篠原 有    JCOM 株式会社 J:COM プロダクション本部リージョナルマネージャー 
加藤 誠    JCOM 株式会社 J:COM プロダクション本部アシスタントマネージャー 
藤田 洋之   JCOM 株式会社 J:COM プロダクション本部 北九州・下関チーム 
 
 
 
 



【議事内容】 
1. 開 会 

 
1） 会⻑挨拶 

宇原 泰司 
 

2） 新委員挨拶 
目  守正 
 

3） 株式会社ケーブルネット下関代表挨拶 
岩尾 克也（株式会社ケーブルネット下関 代表取締役社⻑） 
 
コロナ禍もひと段落し、下関においても各種のイベントやお祭りなどの賑いが戻っ
て参りました。それに伴い、多くの取材依頼を弊社にいただくようになりました。 
それらのご要望にできる限りお応えするべく、番組制作と密に連携を取りながら放
送内容の充実と、視聴者の皆様に身近でお役に立つ情報の提供に努めているところ
でございます。 
本日はこの一年間の番組制作についてのご報告を行いつつ、委員の皆様のご意見を
いただきながら、更なる放送・番組の質の向上を実現するための機会とさせていた
だければ幸いです。 
忌憚のないご意見をいただければ幸いでございます。 

 
2. 番組制作方針について 

篠原 有 （JCOM 株式会社 J:COM プロダクション本部リージョナルマネージャー） 
 
   ・コミュニティチャンネル概要と視聴可能エリアの説明 
   ・前回会議での番組意見に対して、どのように具現化できたのかを資料にて説明 
    「もっと関門エリアの情報を放送して欲しい」 
     7 月大雨時には L 字情報にて、生活圏に影響与える北九州の情報も積極的に掲

出した。「ジモトトピックス」では、北九州エリアの情報も交えて放送している。 
   
    「モルックしませんか！？」〜番組が 2 つに分かれているように見える〜 
     前半「企業紹介」後半「モルック対決」という構成を見直し「企業紹介」を途中

クッション的に挟み「モルック対決」を前面に押し出す構成とした。 
     ルールがわかり難いについてはゲーム情報の解説をし、初心者に配慮した制作

を心掛ける。 
 
 
 



   2023 年度制作方針説明 
① ニュース見直し、新コンテンツの拡充 
② 内製化推進で地域ステークホルダーへのアプローチ強化、スキル向上 
③ 法令遵守、管理・コンプライアンス強化 
地域に必要とされるメディアへ成⻑し、J:COM にとって必要不可欠な存在になる。 
 

3. 2023 年度放送番組内容について 
放送番組（ダイジェスト７本）放映 

・全国高等学校野球選手権記念山口大会 中継 
・関門海峡花火大会 生中継 
・中国サッカーリーグ第 14 節 FC バレイン下関対 SRC 広島 生中継 
・第 16 回 J:COM 杯ミニバスケットボール大会 
・新番組 こちら J:COM 安心安全課 
・モルックしませんか！？ 
・ジモトに乾杯！居酒屋ゴリけん 

 
《質疑応答》 
議 ⻑：昨年の｢モルックしませんか！？｣の質疑について、ルール解説や紹介の改善を確認。 
    ｢ジモトに乾杯！居酒屋ゴリけん｣についても馴染みのある方や、下関の元気な

方々を集められていて良かった。 
 
事務局：｢モルックしませんか！？｣に関しては昨年ご意見いただいた内容をうまく番組に 

取り入れることができ、現場も出演者ゲストの笑顔が溢れる収録となっている。 
    ｢ジモトに乾杯！居酒屋ゴリけん｣についても、下関エリアの様々な方に今後も出

演いただきたい。ご紹介等あれば是非お願いしたい。 
 
委 員：昨年度の要望に応えていただきありがとうございました。特に北九州の情報や、台

風時に NHK でも伝えきれてない関門エリアの交通情報の発信は個人的にありが
たかった。｢ジモトに乾杯！居酒屋ゴリけん｣についても楽しみにしている。下関の
情報を福岡に発信・拡散ができ、新たな情報発信の役割ができていると感じた。 

 
事務局：台風時には情報収集が特に課題であり、市⺠の方からの情報提供をいただき精査し

ながら発信できる仕組みを今後作りたい。 
    ｢ジモトに乾杯！居酒屋ゴリけん｣については、11 月に福岡だけではなく北九州で

の収録も実施した。出演者の方が収録場所に来やすくなるなど移動負担について
も臨機応変に対応し番組を継続していきたい。 

 
委 員：大都市の情報は下関に流れるが下関の情報を大都市に発信していただきたい。 
 



審議番組 
｢ジモトトピックス〜下関〜｣ 2023 年 11 月 11 日放送分を放映 
番組内容（一部抜粋） 

・下関海響マラソン 
 ・下関くじら祭り（捕鯨船日新丸引退セレモニー含む） 
 ・三つの日本一（ふく・くじら・あんこうの PR イベントの模様） 
 ・下関市⺠チャリティーゴルフ大会 
 
映像を流しながら質疑応答 
 
委 員：全体的に良く出来ている。希望としてですが、画像が少し粗い気がするので改善で

きないか？ 
    下関海響マラソンが一番のニュースなのでもっと尺を⻑くしていただきたい。 

出場した芸能人のインタビューがあっても良いのでは？地元の方も多く出ている
ので 1 位から 30 位くらいの結果一覧を出してあげてもいいのでは？ 

  
事務局：画質について、事前にご視聴頂いた YouTube 素材は TV 同様の画質で配信してい

ない為、YouTube 視聴向けの画質変更は行っていきたい。委託先の制作会社が使
用する機材にも気を付けて制作していく。 

    ニュース本数を多く扱うため、1 本 1 本が短い尺になっているが下関海響マラソン
の様な目玉コンテンツについては厚めに尺を取る等の工夫をしていく。 
インタビューや上位走者結果テロップも取り入れていけたらと思う。 

 
委 員：｢下関くじら祭り｣では、挨拶した社⻑が被り物をして気になったので、挨拶シーン 

だけではなく、別途インタビューを撮るともっと良くなったのでは？ 
 

事務局：現場で取材する中で、気になった部分をもっと深堀りできる様に取り組んでいく。 
 
委 員：ゆたか保育園のコンサートの様子を収録していたが地元の小・中学校等の情報も 

さらにいれていただきたい。 
    個人的には今後開催される予定のおでかけ情報を多く紹介していただきたい。 
 
事務局：地元の小・中学校等の情報は、取材検討していきたい。おでかけ情報も過去の情報

だけでなく未来形のイベント情報を紹介すること検討していく。 
 
委 員：住所テロップの文字色等が統一されてなかった。下関の詳細住所はなくてもいいの

では？北九州の住所とかをもっと詳しく表記してみては？またインタビューの際
｢来場者は｣のテロップは入れなくてもいいのでは？ 

     



事務局：テロップが統一できていないところがあった。住所表記含め、テロップ全体につい
て制作ルールを精査していく。 

     
委 員：コーナーが変わる際の継ぎ目は｢NEWS｣等の文字ではなくアナウンサーの MC を

差し込んではどうか？ 
 
事務局：番組中、より情報を多く伝えたい為、MC の顔出しをしないという全国統一フォー 

マットになっており、敢えて顔出ししていない。ただコーナーの継ぎ目がわかりず 
らい意見は他にもいただく為、制作側も試行錯誤している状況であり、良い方法を 
さらに探っていきたい。 
 

委 員：取材場所の表記は住所テロップではなく、地図を入れてみてはどうか？ 
    個人的には全体的に良く出来ている。特にアナウンサーの声が良いと思った。 

今後は市内の新規オープン店舗を紹介するコーナー等も検討していただきたい。 
     
委 員：番組冒頭の｢ジモトトピックス｣デザインも下関用のデザインにするなど地域がわ

かるそれぞれのロゴにしてはどうか？ 
         
岩尾社⻑：ご意見ありがとうございました。 

｢ジモトトピックス｣の冒頭デザインについては私も違和感があった。 
その地域ごとのデザインへ検討していただきたい。 

 
事務局：｢ジモトトピックス｣は全国同じ時間帯に統一したフォーマットで地域毎に内容 

を変えて放送する番組なので、全国的なプロモーション効果も狙ってデザイン 
を統一している経緯がある。そんな状況あるが、地域の特色が出せることを検討 
していきたい。 

 
4. 今後の番組トピックスについて 

2023 年 12 月、2024 年 1 月放送予定番組を紹介 
・新春特別番組 年頭挨拶 2024 
・【特番】下関グルメさんぽ しもグル 
・第３回 enjoy YAMAGUCHI ペア・スクランブルゴルフ大会 
・2023 年度山口県ケーブルテレビ協議会 8 局共同制作番組【祭】 
・【新番組】ざ QLASS 

 
5. 閉会の挨拶 株式会社ケーブルネット下関 取締役 宇野 宏 
 
6. 閉会 


